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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 490/29-10-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Μουλκιώτης, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Ως προς το θέμα της αντιμετώπισης της ανομβρίας και του φαινομένου της ερημοποίησης στη 
Βοιωτία, σημειώνεται ότι, όσον αφορά στο φαινόμενο της ερημοποίησης, η ενδελεχής και 
ολιστική προσέγγιση αποτύπωσης της κατάστασης ερημοποίησης στη χώρα, προϋποθέτει τη 
συνεισφορά και συνδρομή πλήθους ειδικοτήτων και φορέων του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα 
της χώρας.
Ως εκ τούτου, και προκειμένου η αρμόδια Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Κλιματικής 
Αλλαγής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) να ενδυναμώσει τις 
συνεργασίες μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων τόσο κατά τη σύνταξη των απαραίτητων 
εκθέσεων προς τη Γραμματεία της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για την Καταπολέμηση της 
Ερημοποίησης, όσο και για την πληρέστερη παρακολούθηση της ερημοποίησης της χώρας, έχει 
ζητήσει τη συνδρομή όλων των συναρμόδιων υπηρεσιών για την αναθεώρηση του Εθνικού 
Σχεδίου Δράσης για την Καταπολέμηση της Ερημοποίησης.

Ως προς το θέμα της αντιμετώπισης των αρδευτικών αναγκών της χώρας και την ορθολογική 
διαχείριση των υδάτινων πόρων, η αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών 
Πόρων του ΥΠΑΑΤ προγραμματίζει την υλοποίηση μεγάλων συλλογικών εγγειοβελτιωτικών 
έργων ή/και την εκπόνηση των μελετών τους, ανάλογα με τα χρηματοδοτικά εργαλεία που είναι 
διαθέσιμα. 

Όσον αφορά στην Π.Ε. Βοιωτίας:
Στο πλαίσιο της δράσης 4.3.1. «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων» του ΠΑΑ 2014-2020, το έτος 
2019, ήταν ενταγμένα, ως ανειλημμένες υποχρεώσεις του ΠΑΑ 2007-2013, τα κάτωθι 
έργα/μελέτες, τα οποία έχουν ήδη ολοκληρωθεί: 
1. ΑΡΔΕΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ Α ΦΑΣΗ ΖΩΝΕΣ Β-Γ-Δ
2. ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗΣ ΚΩΠΑΪΔΙΚΟΥ ΠΕΔΙΟΥ Ν.ΒΟΙΩΤΙΑΣ ΑΠΌ 

ΛΙΜΝΗ ΥΛΙΚΗ.
3. Έλεγχος χημικής ποιότητας αρδευτικών υδάτων (επιφανειακών και υπόγειων) σε κλίμακα 

λεκανών απορροής ποταμών Στερεάς Ελλάδας.

Στην ανωτέρω δράση του ΠΑΑ 2014-2020 τον Ιούλιο του 2019, μεταξύ των άλλων έργων, 
εντάχθηκε και το κάτωθι νέο έργο στον Ν. Βοιωτίας: 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ I ΤΟΥ ΑΝΑΔΑΣΜΟΥ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ Π.Ε. 
ΒΟΙΩΤΙΑΣ (ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟY: 5.145.100,00€).

mailto:koinovouleftikos@minagric.gr


- 2 -

Το εθνικό ΠΔΕ του ΥΠΑΑΤ έχει πολύ περιορισμένους πόρους που αφορούν, κυρίως, σε 
αποπληρωμή ανειλημμένων υποχρεώσεων έργων παρελθόντων ετών. Παρόλα αυτά, έχουν ήδη 
πληρωθεί μέσω εθνικών πόρων οι κάτωθι υπηρεσίες συμβούλων για έργα στη Βοιωτία:
• Παροχή υπηρεσιών συμβούλου για τη συμπλήρωση των κτηματολογικών διαγραμμάτων με 

στόχο την επίσπευση των απαραίτητων απαλλοτριώσεων του συγχρηματοδοτούμενου έργου 
«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ I ΤΟΥ ΑΝΑΔΑΣΜΟΥ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ 
Π.Ε. ΒΟΙΩΤΙΑΣ» (ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 3.625€).

• Υπηρεσίες συγκέντρωσης και επεξεργασίας τεχνικοοικονομικών στοιχείων και υποστήριξης 
στη σύνταξη Αρχικών Επενδυτικών Σχεδίων (ΑΕΣ) για τα κάτωθι έργα που θα διαρθρωθούν με 
τη μορφή μακροπρόθεσμων συμβάσεων κατασκευής και λειτουργίας: «… Φράγματα και 
αρδευτικά δίκτυα Φθιώτιδας, Βοιωτίας»  (ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 66.960€).

Το ΥΠΑΑΤ, ανάλογα με τα χρηματοδοτικά εργαλεία που διαθέτει, προωθεί την υλοποίηση έργων 
που είναι συμβατά με τα ΣΔΛΑΠ (Σχέδια Διαχείρισης σε επίπεδο Λεκάνης Απορροής Ποταμού) 
και, κατ’ επέκταση, με τα εκάστοτε Σχέδια Δράσης για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας και 
γενικότερα για την προσαρμογή της γεωργίας στην κλιματική κρίση. Στο πλαίσιο αυτό, στον 
σχεδιασμό του νέου εγκεκριμένου Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 
2023-2027 περιλήφθησαν παρεμβάσεις για τη χρηματοδότηση των προτεινόμενων Μέτρων 
αντιμετώπισης που περιλαμβάνονται στα προαναφερόμενα Εθνικά Σχέδια Δράσης.
Ειδικότερα, και σε ό,τι αφορά στην άρδευση, η Παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων 
βελτιώσεων» του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 χρηματοδοτεί αρδευτικά έργα με προσανατολισμό στη 
λειψυδρία (π.χ. έργα ταμίευσης χειμερινών απορροών, χρήση ανακυκλώσιμου νερού, εφαρμογή 
ευφυούς γεωργίας κ.ά.).
Εν αναμονή έκδοσης της σχετικής Πρόσκλησης από την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής 
Παρεμβάσεων Αγροτικής Ανάπτυξης του ΥΠΑΑΤ για την προαναφερόμενη δράση, η αρμόδια 
Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ συλλέγει αιτήματα από 
όλη την επικράτεια.

     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                                                   ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών
    Γραφείο κ. Υπουργού
3. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
4. Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη
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